

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Коротун Виктории Юрьевны

«Когнитивно-прагматические особенности функционирования музыкальных метафор в структуре английского масс-медийного дискурса», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка (Краснодар, 2017)

Диссертационное исследование Коротун В.Ю. посвящено выявлению и изучению когнитивно-прагматических особенностей функционирования музыкальных метафор в структуре английского масс-медийного дискурса.

На протяжении столетий феномен метафоры притягивает внимание разных ученых: философов и логиков, семиотиков и психологов, литературоведов и языковедов; детально проанализированы ее природа, образование, функции, типы. Несмотря на большое количество работ, рассматривающих метафору с разных сторон, в настоящее время отсутствуют исследования, описывающие процесс метафоризации в языке СМИ. Этот факт, на наш взгляд, предопределяет актуальность работы соискателя.

Представленная к защите диссертация В.Ю. Коротун представляет собой серьезное научное исследование, отличающееся несомненной новизной. Детальный анализ собранного фактического материала позволил диссертанту систематизировать лексические единицы денотативной сферы «Музыка», подвергающиеся метафорической экспансии, выявить семантические признаки, на основе которых происходит процесс метафоризации, описать продуктивные модели метафорических переносов в масс-медийном дискурсе.

Текст автореферата позволяет сделать вывод, что выносимые на защиту положения являются обоснованными, а результаты проведенного исследования достоверны. Диссертационное сочинение выполнено на широкой эмпирической базе, с учетом достижений современной науки о языке и обобщения опыта отечественных и зарубежных лингвистов, труды которых так или иначе касаются рассматриваемой проблемы.

Считаем, что диссертация Коротун В.Ю. «Когнитивно-прагматические особенности функционирования музыкальных метафор в структуре английского масс-медийного дискурса» является оригинальным и законченным научным трудом, имеющим теоретическую и практическую значимость. Рецензируемая работа вносит вклад в развитие метафорологии и дискурс-анализа, а ее результаты могут быть использованы на занятиях по теории языка, лексикологии, стилистике, когнитивистике, при чтении спецкурсов и спецсеминаров по теории и практике перевода.

Указанные в автореферате сведения показывают, что диссертационное исследование прошло хорошую апробацию. Основные положения и результаты научных изысканий



нашли отражение в докладах на 4 конференциях различного уровня. По материалам диссертации опубликовано 9 статей, в том числе 3 статьи в изданиях, включенных в Перечень ВАК Минобрнауки России.

Безусловно, работа В.Ю. Коротун заинтересует диссертационный совет, а потому для дискуссии и комментариев предлагаем автору следующие вопросы.

На с. 13 автореферата соискатель пишет, что в современной науке отсутствуют единые критерии выделения типов медиадискурса, «выдвигаются различные основания его классификации». Как автор может охарактеризовать тип медийного дискурса, проанализированного в диссертационном сочинении? Предопределяет ли тип медиадискурса специфику функционирования метафор, в частности музыкальных метафор?

Считаем, рецензируемая работа соответствует основным критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (пп. 9, 10, 11, 13, 14), а ее автор, Коротун Виктория Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук (научная специальность 10.02.01 – русский язык), доцент кафедры русского языка, методики его преподавания и документоведения ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет имени И.А. Бунина», доцент

Н.А. Бородина

15 марта 2017 г.

399770 Россия, Липецкая область, г. Елец,  
ул. Коммунаров, д. 28  
Тел. +7(47467)2-21-93; E-mail: [main@elsu.ru](mailto:main@elsu.ru)  
Сайт: <http://elsu.ru>  
Институт филологии  
E-mail: [kafedra.tirj@mail.ru](mailto:kafedra.tirj@mail.ru)

